

bb. 94. magyar-szovjet barátsági nagygyűlés mórton

vid la/gy/la

1967. május 13.

a béke és barátság hónapjának fejér megyei eseményei keretében szombaton nagyszabású magyar-szovjet barátsági nagygyűlést tartottak mórton.

a nagygyűlésen megjelent dr. tapolczai jeno, az mszmp központi bizottságának tagja, a fejér megyei tanács vb elnöke, gyenge károly, az mszmp fejér megyei bizottságának titkára, némety béla, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint csóka jános, a hazafias népfront fejér megyei bizottságának titkára. ott volt f.j. tyitov, a szovjetunió magyarországi nagykövete.

a nagygyűlést szabó lajos, a móri járási tanács vb elnöke nyitotta meg, majd rigó istván, a móri 2. sz. általános iskola igazgatója mondott ünnepi beszédet.

ezután megszólaltak a harsonák, uttörők vonultak be és a zrínyi ilona uttörő csapat nevében tiszteletbeli uttörővé avatták f.j. tyitovot. a szovjet nagykövet megköszönte az uttörők bizalmát, majd beszélt a magyar és a szovjet nép örök és megbonthatatlan barátságáról. ezután ajándékot nyújtott át szabó lajosnak.

befejezésül a 2. sz. általános iskola növendékei kulturális műsort adtak./mti/

..

- v é g e -

20.32/s

- 60 -



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon 159-490, 358-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 14.

bb 1. 14. századbéli képpel gazdagodott az esztergomi keresztény muzeum

a vid fm/tné-lm ká

1967. május 14.

a nemzetközi műkereskedelemben is ritka képpel gazdagodott az esztergomi keresztény muzeum. az egyik bizományi áruházban egy 14. századból származó nagyméretű olasz táblaképet vásároltak, amelyet az évszázadok folyamán többször átfestettek. varga dezső restaurátor munkája nyomán - a felső festékrétegek eltávolítása után - fokozatosan tűnik elő az eredeti, erősen megrongálódott festmény, amely a keresztre feszített krisztust ábrázolja. a műalkotás - amely a feltevések szerint hajdanában egy kisebb itáliai templomot díszített, - helyreállítása után a keresztény muzeum állandó kiállításának olasz anyagát gazdagítja./mti/

..

bb 2. a somoskői várat és a világhírű bazaltömlést is beiktatták a turisták idei programjába

a vid-szf/tné-lm ká

1967. május 14.

a múlt évihez képest kétszeresére növekedett turista-forgalommal kezdődött a május salgótarjánban. a fővárosból és az ország különböző tájairól naponta több százan keresik fel a mátra és a karancs völgyének festői táját. a vártnál nagyobb turista forgalom hatására kibővítették salgótarján és környékének idegenforgalmi programját. az országban egyedülálló és közép-európai viszonylatban is nagyraértékelt földalatti bányamuzeum, a különböző magaslati pontokon elhelyezett kilátótornyok mellé beiktatták a programba az országhatár csehszlovák oldalon levő somoskői vár és a világhírű somoskői bazaltömlés megtekintését is. májusban már több mint ezren keresték fel a várat és a bazaltömlést a környéket járó turisták közül./miti/

..

9.30/lm

- 1 -

le

bb 3. ezer parcellán kétszáznegyven földieper fajta  
vid kz/sk-lm ká 1967. május 14.

a boggyósgyümölcs-nemesítés hazájában - a fertődi növény-  
nemesítési és növénytermesztési kutató intézet határában -  
1000 parcellán 240 földieper fajta és változat virágzik. köztük  
van a néhány hónappal ezelőtt fajtaelismerést nyert „fertődi  
korai 604-es”, amelynek szaporítását és fajtafenntartó nemesi-  
tését most kezdték meg az intézetben. az új fajta gyümölcse ki-  
válóan alkalmas befőtt készítésére./mti/

..-

bb 4. kinyílt a legszebb magyar vadvirág a zengőn  
a vid kz/sk-lm ká 1967. május 14.

a mecsek legmagasabb csucsán - a 682 méteres zengőn -  
kinyílt a legszebb magyar vadvirág: a vadontermő pünkösdi ró-  
zsa. érdekes találkozása a természetnek és a naptárnak, hogy  
az idén éppen pünkösdkor virított ki a szinpompás vadvirág.  
ez a mediterrán növény hazánkban csak itt található, s még  
abból az időből maradt fenn, amikor a mecsek csucsai sziget-  
ként emelkedtek ki a környező tengerből. ritkasága miatt a va-  
dontermő pünkösdi rózsát és zengő-környéki lelőhelyét védette  
nyilvánították./mti/

..-

bb 6. betyárfalat  
vid kz/sk-lm ká 1967. május 14.

a vidéki földművesszövetkezeti kisvendéglők speciális  
helyi különlegességekkel teszik változatosabbá az étrendet. a  
balaton és a bakony vidékének földművesszövetkezeti szakácsai  
már meg is tartották a főpróbát, s nagy sikert arattak a kirán-  
dulók és az üdülők körében. a tapasztalat szerint a bakony-vidé-  
ki kisvendéglők étlapjának sztárja lesz a kiváló borkorcsolyá-  
nak bizonyult betyárfalat és betyár-palacsinta. a balaton-parti  
kisvendéglőkben a szokásos halételek mellett az idén már halból  
és házi disznótoros ételekből készült balatoni hidegtálat is  
rendelhetnek a vendégek./mti/

..-

10.00/Lm

-2-

le

bb 5. száztíz esztendő s parasztkórus borsodban  
a vid-fm/tné-ju ká 1967. május 14.

borsod megye legidősebb parasztkórusa, a mezőkeresztesi  
aranykalász termelőszövetkezet énekkara az idén ünnepli fennál-  
lásának 110. évfordulóját. az egykori jegyzőkönyvek szerint a  
kórust 1857-ban alapította a falu református egyházközsége,  
és első karnagya tóth józsef kántortanító volt. egy évszázad alatt  
a kórus bejárta szinte az egész országot és olyan hirre tett  
szert, hogy 1935-ben még bécsbe is meghívták, ahol nagyszerű  
hangversenyt adott.

a 35 tagú férfikórust 1964-ben az országos minősítő hang-  
versenyen aranykoszorúval tüntették ki. tagjai között van  
a 75 esztendő s márkus lászló és a nálánál alig valamivel fia-  
talabb fodor lajos, akik már több mint 50 éve dalolnak és a  
próbákról csak betegség estén maradnak el. az együttesnek tíz  
tagja távolabbi községekből, így többek között edelényből,  
sajószentpéterről és hidasnémetiből jár a próbákra és elő-  
adásokra.

a község és a szövetkezet dolgozói augusztus 20-án ünne-  
plik a híres parasztkórus megalakulásának 110. évfordulóját.  
az ünnepségre meghívták a hajduszóvati kodály-kórust és a  
szerencsi cukorgyár énekkarát. az ünnepi hangversenyen a három  
kórus egyszerre szólaltatja meg karai józsef és balász árpád  
fiatal zeneszerzők új műveit, amelyeket az aranykalász tsz pa-  
rasztkórusának jubileumára írtak./mti/

..-

bb 8. jó gyümölcstermés ígérkezik heves megyében  
a vid kz/slk-ju ká 1967. május 14.

heves megye több mint hárommillió gyümölcsfát számláló  
határában a szakemberek megtartották a tavaszi szemléket. a ta-  
pasztalatok azt mutatják, hogy a gyümölcsfák állapota, ked-  
vező.

/folyt. köv./  
11.00/ju

-3-

le

bb 8. / jó gyümölcsstermés.... 1. folyt. /-ju

a dió néhány helyen ugyan fagykárt szenvedett, a legtöbb gyümölcsfa azonban kifejezetten jó termést ígér. az elmúlt hetek hűvös időjárása lassította a fejlődést, s ennek következtében a szokottnál néhány nappal később érnek a korai gyümölcsök a májusi cseresznye előreláthatólag egy hét múlva kerül piacra. /mt1/

bb 7. térkép-ritkaságok debrecenben

a vid fm/sk-ju ká

1967.május 14.

debrecenben az állami levéltár rendezése során térkép-ritkaságok kerültek elő, amelyek a város egykori település-szerkezetére utalnak. előkerült az a térkép, amely debrecen első csatornarendszerét rögzíti. az 1827-ből származó térképen lévő „feneketlen tó„ körülményeit is tisztázta a levéltári anyag. kiderítették, hogy régebben fürdőmedencét akartak készíteni a nagyerdőn, kiegészítve a medence helyét, de a homokos terület nem volt alkalmas medence kialakítására. nyitva hagyták, s az idők folyamán az eső és a hólé mélyítette, súlyosította a területet, s alakította ki kisebb tóvá. előkerült olyan térképanyag is, amely a múlt század első éveiben ismert adatok alapján a hortobágy tanyarendszerét ábrázolja. /mt1/

bb 10. külföldi diákok vietnamért

t gő/tm-ju cz

1967. május 14.

a hazánkban tanuló kubai és latin-amerikai diákok közül 87 egyetemi és főiskola hallgató vasárnap a soroksári állami gazdaságban önkéntes munkán vett részt. a külföldi diákok hat óráat dolgoztak, s keresetüket, több mint 3000 forintot felajánlották a szabadságukért harcoló vietnami nép megsegítésére. a fiatalok bejelentették, hogy a vizagák után ismét vállalnak önkéntes munkát a magyar mezőgazdaságban. /mt1/

14.30/ju

-4-

bb 9. időjárásjelentés

tm-ju cz

1967. május 14.

a meteorológiai intézet jelenti május 14-én, vasárnap 13 órakor:

zaporok, zivatarok

szombaton európa egyik legmelegebb területe kelet-németország, a cseh medence és az alpok-vidéke volt. berlinben például 29, potsdamban 28, prágában 27 fokig melegedett fel a levegő. később a nyugat-európai eső, zivatar-zóna keletre való áthelyeződése miatt az említett területeken heveny záporok, zivatarok alakultak ki. hazánkban szombaton meleg, száraz volt az idő. a hőmérsékleti csúcserkékek országsszerte elérték a 24-27 fokot. a vasárnapra virradó éjszaka folyamán a nyugati határszéles szórványosan záporosók, zivatarok keletkeztek. a lehullott csapadék mennyisége a 3 millimétert sehol sem haladta meg. hajnalra északkeleten 8-10, máshol csak 10-14 fokig hűlt le a levegő. a délelőtti folyamán változóan felhős volt az égbolt. a nyugati megyékből néhány helyről kisebb záporosók jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 21-25 fokig emelkedett. budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 21,3 fok volt. 5.6 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 milliméter, mérsékeltén süllyedő irányzatú.

várható időjárás hétfőn estig: időnkénti felhősödés, többfelé, elsősorban nyugaton záporosók, zivatarok. élénk, helyenként megerősödő délies szél, meleg marad az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 21-25 fok között. a duna vízállása ma reggel 493 centiméter. /mt1/

14.40/ju

-5-

bb 11. dalos-találkozó vácott

t gö/mt-lm -cz

1967. május 14.

vácott vasárnap rendezték meg a már hagyományos duna-kanyar dalostalálkozót. a most negyedszer megtartott hangversenyen 9 kórus, két alkalommal délelőtt és délután léptek dobogóra, s 33 kórusművet adott elő./mti/

..-

bb 12. csehszlovák magyar találkozó aggteleken

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

vasárnap az edelényi járás kisz-bizottsága nagyszabású csehszlovák-magyar ifjúsági határtalálkozót rendezett aggteleken, a világhírű baradla barlang bejárata előtti parkban. ebből az alkalomból a járás fiataljai társadalmi munkában emlékoszlopot emeltek a hegy egyik sziklatömbjén. a határtalálkozóra egymás után érkeztek a fiatalokkal tömött autóbuszok, felsőtelekes, ragály, hangács, rudabánya, valamint a csehszlovák határon túli rozsnyói járás községeiből. a ligetes téren mintegy 4 000 fiatal gyűlt össze, akiket verbal Lajos, a kisz központi bizottsága osztályvezetője ünnepi beszédben köszöntött. elmondotta, hogy a hitleri háború sok borzalmat okozott a világ népeinek, majd az újjáébredő fasizmus veszélyére hívta fel a hallgatók figyelmét. a nagygyűlés csehszlovák és magyar részvevői egységesen követelték hogy bocsássák szabadon a görög hazafiakat és vessenek véget a fasiszta terrornak görögországban.

ezután dluhács ludovít, a rozsnyói járás ifjúsági szövetségének elnöke szólt a fiatalokhoz, majd géczy gyula, az edelényi járás kisz-bizottságának titkára bejelentette, hogy az aggteleki emlékoszlopon minden év május 9-én meggyújtják a hátatüzet és ezen a napon a magyar barlangvilág központjában a csehszlovák fiatalokkal közösen béketalálkozókat tartanak, kezdeményezésüket a többi határmenti járások fiataljai is felkarolják. elhatározták, hogy még az idén az újjáébredő fasizmus elleni harc jegyében emlékoszlopot és csehszlovák-magyar határtalálkozókat rendeznek az emcsi, sátoraljaujhelyi, és ózdi járásokban.

vasárnap délután aggteleken nagyszabású kulturális műsort és sportbemutatót tartottak. ezen fellépett a csehszlovákiai rozsnyói járás népi együttese, és ezen a napon a világhírű aggteleki cseppkőbarlang hétfőszínhelyes hangversenytermében mozgóképművészeti bemutatóra és a borsodi bányász-kórus hangversenyére került sor./mti/

14.55/ju

..-  
-6-

le

bb 13. pártmunkás küldöttség utazott a mongol népköztársaságba

lk-ju La

1967. május 14.

a mongol népi forradalmi párt központi bizottságának meghívására győri iménének, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága tagjának, a csongrád megyei pártbizottság első titkárának vezetésével vasárnap pártmunkás-küldöttség utazott a mongol népköztársaságba. a delegációt a ferihegyi repülőtéren háry béla, a központi bizottság osztályvezető-helyettese búcsúztatta. az elutazásnál jelen volt bat-ocsirin dasceren, a mongol népköztársaság budapesti nagykövetségének titkára. /mti/

..-

bb 14. az ötszázadik vagon áru a bnv-n - díszítik az épületeket, elkészült a külföldiek klubja - mozgalmas vasárnap a vásárosban

t sl/tm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap rendes munkanap volt valamennyi dolgozó számára, aki közreműködik a budapesti nemzetközi vásár rendezésében, építésében, a pénteki nyitás előkészítésében. a vásár vezérkarra ezúttal a szokásosnál is előbb megkezdte reggeli szemlét, s csaknem valamennyi pavilonban szerelőket, mázólokat, dekoratőröket talált munka közben. a szerelők most már a gépek, a világító testek bekötésével voltak elfoglalva, a központi energia-telepek munkálatain túl jutottak üzembehelyezésre kész az áramszolgáltató telep, amely a vásár tartalma alatt előreláthatólag mintegy 900.000 kilowatt óra energiát ad. elkészült a kiterjedt kábelhálózat, a teljes vízvezeték-rendszer, s vasárnap kötötték be a csatornahálózat utolsó szakaszát. a fővonalakon a fölcseres hagszórók helyett modern hangoszlopokat szereltek fel, hogy az üzeneteket - s a zenét is - torzítás nélkül közvetíthessék.

a festők és a mázólok munkájának körülbelül 80 százalékát végezték el. a faépületek kivétel nélkül frissen mázóltak, a bejárati kapukon, és a pénztárak deszka-szerkezetein is szárad már a festék. /folyt. köv./

15.00/ju

-7-

le

bb 14. /az ötszázadi...i. folyt./-lm

vasárnap a kőépületek festése, a homlokzatok diszítése indult meg nagy apparátussal. a könnyűipari pavilon homlokzati részét például olyan fényvisszaverő elemekkel vonták be, amelyek a főtér tizezer wattos jódgőzlámpáinak csillogását visszaadva esténként fényözönt árasztanak.

vasárnap tovább áramlott a világ minden részéről a sokféle áru. a masped és az aköv 120 szállítómunkása teherautókkal, a nyugati pályaudvarról és a csepeli szabadkikötőből többmint 15 vagon árut hozott. volt közöttük 12 tonnás rakodógép és az angolok részére, 8 tonnás szerszámgép, amelynek címzettje a szovjet pavilon. nagy ládákban jöttek szállítmányok franciaországból és az nszk-ból is. ezen a napon szállították a vásárra az 500. vagon árut. ebből 10 vagon prospektus, jelezve, hogy a kiállítók ezuttal minden eddiginél jobban törekednek az áruismertetésre, termékeik propagálására. egyébként a becslések szerint még 100-150 vagon áru érkezik hétfőn, kedden és szerdán. különösen a keddi nap ígérkezik erősnek, mert ausztria felől akkor jönnek a pünkösdi két napján felgyülemlett szállítmányok is. a nagy árumennyiség, a gépek óriási méretel ellenére a szállítómunkásoknak most könnyebb a dolguk, mint azelőtt, mert jóval több daru és emelővillás targonca segíti őket.

a kiállítás anyagának elhelyezését mindenütt megkezdték. folyamatban van a tárgyalóhelyiségek berendezése. vasárnap - elsőként - a külföldiek klubjának felszerelése készült el; üzemképesek a telex gépek, kapcsolásra kész a telefonközpont, s a klub hétfőn megkezdheti a vendégek fogadását. a ligeti tavon lefektették a hidat, amely a külföldiek klubját köti össze a vásár területével.

a kiállító helyiségek közül a szovjet pavilonban a legelőrehaladottabb a munka. rendkívül gazdag anyaguknak mintegy 90 százaléka vasárnap estére a helyére került, s két nappal a vásár megnyitása előtt, szerdán délelőtt már a kész kiállításukat bemutatgatják a sajtó képviselőinek.

a vásári éttermekben is befejezéshez közelednek az előkészületek. a konyhagépek, hűtőszekrények a helyükön vannak, vasárnap már ki is próbálták. a mátyás pincében vasárnap befejezték a terasz fedett részének bővítését. az eső szinte minden évben kellemetlen meglepetéseket okozott a szabadtéri étterem vendégeinek, most majd a terasz fedett része alatt egyszerre 300-an foglalhatnak helyet, nagyobb bajt tehát a májusi zivatar sem okozhat. a vendéglő vezetői és felszolgálói mégis inkább a napos időben reménykednek, mert akkor nem 300, hanem egyszerre akár 1 200 vendéget is fogadhatnak./mt1/

15.15/e

- 8 -

le

bb 15. mszbt küldöttség indult üzbegisztánba

tm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap brutyó jánosnak, az mszmp központi ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével elutazott a szovjetunióba a magyar-szovjet baráti társaság hat tagu küldöttsége, amely részt vesz üzbegisztánban a magyar kulturális napokon. a küldöttséggel együtt utazott több neves művész és az okisz erkel ferenc együttese. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent mihályfi ernő, az mszbt elnöke, darvasi istván, az mszmp központi bizottságának osztályvezető helyettese és a társaság több vezetője. ott volt n.r. seleh a szovjetunió budapesti nagykövetségének követ-tanácsosa./mt1/

bb 17. uttörőavatás székesfehérvárott

vid fm-ju cz

1967. május 14.

kedves ünnepség színhelye volt vasárnap a székesfehérvári dózsa györgy tér. itt avatták uttörővé a város 14 általános iskolájának 1700 negyedik osztályosát. az uttörőavatáson boór ferenc, az mszmp székesfehérvári városi bizottságának titkára köszöntötte a legifjabb vörösnyakkendősoket, majd az ujonnan avatott pajtások tettek ünnepélyes fogadalmat. az ünnepség a vidám parkban fejeződött be, ahol ezen a napon belépőjegy nélkül szórakozhattak az uttörőszövetség legfiatalabb tagjai./mt1/

bb 18. megnyitott a siófoki nagy strand

vid tm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap a hétvégi kirándulók ezrei keresték fel a magyar tenger déli partját. a kellemes meleg időben a siófoki nagystrand a tervezett május 15-i nyitás helyett már vasárnap kinyitotta kapuit. nem is számítottak rosszul, hiszen a déli órákban több mint kétezren vették birtokukba a strandot, élvezték a nap-sugarat a fürdőruhára vetkőzött vendégek és több mint ezren lubickoltak a kellemes, 19 fokos vízben. a siófoki szállodasor ismét megtelt külföldi vendégekkel. a déli part többi nyaraló és kirándulóhelyén szintén élénk volt a forgalom, s a múlt év hasonló időszakához képest a vízijárműveket és kompokat is többen vették igénybe. több mint kétezren utaztak a balatonon, s a kompok sokszáz gépjárművet szállítottak a két part között. élénk forgalmat bonyolítottak le a nyitvatartó vendéglátó és szórakozó helyek is./mt1/

15.30/ju

- 9 -

le

bb 16. uttörő kulturális szemle megyei bemutatója kaposvárott

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

a magyar uttörők szövetsége somogy megyei elnöksége vasárnap rendezte meg kaposvárott a latinka sándor megyei művelődési házban az uttörő kulturális szemle megyei bemutatóját. a „három tavaszt ünnepeünk”, jelszó jegyében megrendezett találkozón a megye legjobb uttörő együttesei léptek színpadra, több mint 650 részvevővel. énekkarok, táncsoportok, szőlislátók, nagykórusok, bábcsoportok mutatták be nagy sikerrel tudásukat. a kulturális szemle megyei bemutatóján különösen kiemelkedő volt harsányi józsef, a kaposvári petőfi általános iskola uttörőjének bartók: román tánc című zongoraszóloja, a fonyódi, a kaposvári hámán kató általános iskola és a kaposvári tóth lajos általános iskola nagykórusának műsora. a találkozón részvevő csoportokat és szőlislátókat a megyei uttörőszövetség jutalomban részesítette. /mti/

bb 19. 25 fajta pünkösdi rózsza bontotta ki virágszirmait vasárnapra szarvason

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

a szeszélyes időjárás ellenére a pünkösdi rózsák teljes pompával kivirultak békés megye házikertjeiben vasárnapra. a védett helyre ültetett bokrokon a fehér, rózsaszínű, és tűzpiros bazsarózsák pompáztak. békéscsabán, gyulán, orosházán és szarvason a piacon ezer és ezer kosár bazsarózsát árultak a háziasszonyok és virágkertészek. a legszebb azonban a szarvasi arborétum bazsarózsa gyűjteménye volt vasárnap. a világ minden tájáról származó bazsarózsa-fajták, mintegy 25 fajta, bontotta ki virágszirmait vasárnapra. a bazsarózsa-gyűjtemény legszebb ékessége a tengerentúlról származó kaporlevelű bazsarózsa, melynek tűzpiros virágai messzire virítanak a holt kőrös partján fekvő hatalmas parkban. ezen kívül szimpla és tömött virág, öt forintos nagyságtól a gyermekfej-nagyságig, a hófehértől a bársonybordóig számos színárnyalatban pompáztak a pünkösdi rózsák szarvason. a nyári melegben autó és autóbusz-karavánnal, motorkerékpárral és egyéb járművel az ország minden tájáról ezernél több természetbarát kereste fel vasárnap a világhírű szarvasi arborétumot. /mti/

15-45/ju

-10-

le

bb 20. vasárnap elindult a szovjetunióba az első dunaujvárosi békebarátság különvonat

vid tm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap a dunaujvárosi államosról 330 utasával elindult a szovjetunióba az első dunaujvárosi béke-barátság különvonat. a város és a környék dolgozóit, a különvonat utasait indulókkal, rövid beszéddel bucsúztatták. a vonat mozdonyát, s a kocsikat magyar és orosz nyelvű „békét a világnak”, jelszavak díszítették. a dunaujvárosi béke-barátság különvonat utasai ki-jevet és moszkvát látogatják meg, s ismerkednek a szovjet emberekkel és városokkal. /mti/

bb 21. gácsi mihály grafikusművész kiállítása szolnokon

vid tm-ju cz

1967. május 14.

a szolnoki damjanich jános muzeumban vasárnap megnyitották gácsi mihály fiatal grafikusművész, a szolnoki művésztelep lakójának kiállítását. a megnyitón solymár istván, a magyar nemzeti galéria főigazgatóhelyettese mondott beszédet. a tárlaton mintegy 100 grafikát, rajzot, vázlatot láthatnak az érdeklődők. /mti/

bb 22. ifjúsági találkozó bögötén

vid tm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap nagyszabású ifjúsági találkozót rendeztek a sárvári járás kisz-fiataljai a vas megyei bögöt községben. a találkozó nagygyűléssel kezdődött, amelyen bokor józsef, a sárvári járási kisz-bizottság munkatársa mondott beszédet. a fiatalok a gyűlésekről szolidaritásukkal biztosították a hős vietnami népet, mélységesen elítélték a görög nép ellen elkövetett merényletet, követelték az amerikai agresszió megszüntetését, s a bebörtönzött görög hazafiak szabadonbocsátását.

a nagygyűlés után gazdag kulturális és sportműsort bonyolítottak le, s este vidám bálal zárták a találkozót. /mti/

16.00/ju

-11-

le

bb 25. uszodát avattak sárváron

vid tm-ju cz

1967. május 14.

sárváron vasárnap ünnepélyes külsőségek között avatták fel a járási székhely uszodáját, a minden igényt kielégítő versenyek rendezésére is alkalmas új létesítményt, amelynek építését a lakosság jelentős értékű társadalmi munkával segítette, a sárvári kinizsi sportkör vette át szocialista megőrzésre, az uszoda mellett elkészült egy gyermekmedence is, ahol negyven fokos termélvízben lubickolhatnak majd a legkisebbek.

az ünnepség után az ftc uszói és vizilabdázói tartottak nagysikerű bemutatót. /mti/

-. -

bb 26. befejeződtek az alba regia napok

vid tm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap befejeződtek az alba regia napok székesfehérvárott. a kéthetes eseménysorozat két jelentős zenei esemény, a 75 éves máv énekkar tiszteletére rendezett jubileumi dalos találkozó, és a magyar néphadsereg kórusainak díszbemutatója zárta be.

a jubileumi dalostalálkozón nyolc munkáskórus - a dunaujvárosi, a szombathelyi, a pécsbányatelepi, a kaposvári, a szegedi, a gyulai, a ceglédi és a budapesti énekkar mutatkozott be a közönségnek.

este a vörösmarty színházban az ország tíz legjobb katonakórusa - köztük egy vegyes és egy gyermekkórus - adott díszhangversenyt, a műsort dr. kollár endre zenetörténész konferálta. /mti/

-. -

le

16.10/Lm

- 12 -

bb 23. nyiregyházán tartották a medosz második országos művészeti fesztiválját

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

szombaton és vasárnap nyiregyházán, a móríc zsigmond színházban igen nagy érdeklődés mellett rendezték meg a medosz 2. országos művészeti fesztiválját. az ország mezőgazdasági üzemének, oktatási intézményeinek legjobb öntevékeny művészegyüttesei - irodalmi színpadok, színjátszók, népi táncsoprotok, énekkarok - találkoztak és tartottak színes, látványos és az első fesztiválénál lényegesen színvonalasabb bemutatót. két napon át 32 együttes mintegy 700 tagja lépett színpadra. az előadásokat nagy tapssal jutalmazta a közönség, amelynek többsége a fesztivál résztvevőiből került ki, s ily módon az esemény a művészeti tapasztalatcsere szerepét is betöltötte.

vasárnap este került sor az ünnepélyes eredményhirdetésre. a legjobb együttesek között összesen 80 000 forint jutalmat osztottak ki. külön jutalmazták a legjobb rendezői munkát, szerepalakítást. a helyezett együtteseket egyben oklevéllel tüntették ki. a fesztivál résztvevőjének valamennyi tagja emléklapot kapott.

az országos bemutató tapasztalatainak összegezése után a fesztiválgyőztes együttesek adtak műsort a szabócs-szatmár megyei mezőgazdasági üzemek szocialista brigádjainak tiszteletére. /mti/

-. -

bb 24. újabb szövetkezeti delegációk

tm-lm -cz

1967. május 14.

érkeztek vasárnap a szövosz 6. kongresszusára. osztrák, csehszlovák, finn, francia, lengyel, ndk, nszk, és norvég küldöttségek, valamint m.j. russel asszony, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége nőtanácsának titkára, a vendégeket szirmai Jenő, a szövosz elnöke és a szövosz vezető munkatársai fogadták. /mti/

-. -

le

16.15/Lm

-13-

bb 27. Iskolások tavaszi hangversenye

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

vasárnap este szombathelyen, az ady endre művelődési otthonban rendezték meg az ötven esztendőes kanizsai dorottya gimnázium hagyományos tavaszi hangversenyét. a nagy sikerű hangversenyen a gimnázium leánykóruson kívül közreműködött az ady endre művelődési otthon madrigál-kórusa, s szerepeltek az intézet ének- és hangszeresztársulatjai, szavalói, valamint a szombathelyi és a kőszegi zeneiskola tanárai. a gazdag, változatos műsorban a 48-as dalokon kívül gabrieli, mozart, brahms, bartók, kodály, glinka, mendelssohn, gajdard, lassus, vecchi, művei szerepeltek. /mti/

..-

bb 30. munkához láttak az öntöző brigádok győr megyében

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

50 év óta ez év első négy hónapjában áztatta legkevesebb csapadék a győr megyei határt. jóllehet a földek nagy részén a bőséges őszi és téli csapadék eredményeként jól fejlődnek az őszi és tavaszi vetések, a cseri talajok, valamint a mosonmagyaróvár környéki alacsony termőrétegű földek már szomjasak. ezért vasárnap az öntöző-brigádok csaknem mindegyike munkába állt. 180 öntözőberendezés permetezte 120 csőkutból és a nyílt vizekből a mesterséges csapadékot a földekre. a lajtahansági állami gazdaságban 1200 hold cukorrépa hullott ezen a napon a szórófejekből a felfrissülést, növekedést elősegítő permet.

az öntözőbrigádok tagjain kívül a határban voltak a növényápolók is. sokezen irtották a gyomot a kukorica, cukorrépa, cikória és burgonyatáblákon. a vasárnapi munka eredményeként a termelőségvetések 16 000 hold cukorrépa földjének több mint felén végeztek már az egyeléssel. többszáz holdon gyűjtötték fel és kazalozták be pár nappal ezelőtt a lucernát is. /mti/

16.25/ju

-14-

le

bb . 28. virágzik az akácfa békésben, tolnában

vid/tm/e cz

1967. május 14.

az alföld legmélyebbek fekvő, természeti szépségekben leggazdagabb mályvádi erdészetében - ahol több ezer holdas összefüggő akácerdő virul - vasárnap kibontották virágszirmukat az akácfák. a szeszélyes tavaszi időjárás ellenére a legmagasabbra nőtt koronákon messzire fehérlett a sok illatos virág. a békés megyei méhészek vasárnapra mintegy 300 méhcsaládot költöztettek ki a mályvádi akácerdőbe. az első „édes vasárnap” jól sikerült, s az elkövetkező napokban újabb száz és száz család érkezik a méhészek vándortelepére. virágzó akácfákról kaptunk hírt tolna megye több helységéből is. /mti/

..-

bb. 32. kráter-hangverseny a kemenesaljai napokon

vid/tm/e cz

1967. május 14.

a celledömölki járás kulturális életének jelentős eseménye a kemenesaljai napok. a már hagyományos, egy héttig tartó ünneppsorozat vasárnap délelőtt celledömölken uttörő- és kisdobos-avatással kezdődött, s délután került sor a sághegyen a vas megyei fuvószenekek barátai találkozójára és hangversenyére, amelyet a hegy őriási sziklatermében tartottak. a monumentális, 30 méter magas sziklafalakkal övezett természetes hangversenyteremben hét fuvószeneke mutatta be műsorát. a sághegyi bányászok által készített hatalmas sziklateremnek kitűnő akusztikája van, a legkényesebb zenei igényeket is kielégíti, s a hangverseny sokáig maradandó élménye lesz a nagyszámu közönségnek.

gazdag programot állítottak össze a következő napokra is. többek között divatbemutatóval egybekötött táncdalestet, uttörő olimpiát, ifjúsági találkozókat, régi bazaltbányász, valamint fiatal értelmiségi találkozókat rendeznek. a lakástextil vállalat legújabb és legszebb termékeiből, valamint a matyó népművészet remekeiből kiállítás nyílik. a kemenesaljai napokat május 21-én a sághegyen nagyszabásu majálissal, tüzijátékkal, tábortüzzel fejezik be. /mti/

..-

le

16.25/Lm

- 15 -

bb 31. vasárnap is népes volt a vasi határ

vid/tm/e cz

1967. május 14.

vasárnap a kedvező időt kihasználva, már a kora reggeli órákban benépesült a vasi határ. a munkát megkönnyítette, hogy az éjszaka pár milliméter csapadék hullott, s a már nagyon kiszáradt földeken így nem kellett porfelhőben dolgozni a gépeknek, mint az elmúlt héten. azokban a termelőszevetkezetekben, ahol még nem végeztek a kukorica vetésével, ott ezt a munkát szorgalmazták. az idén a megyében egy kissé megkéstek, főleg a silókukorica vetésével, s ezért vasárnap a rábamenti, a cseri és a hegyháti tájegységeken főleg ezt a fontos takarmánynövényt vetették, s estig többszáz holdon került földbe a vetőmag.

a megyében mintegy ötezren, főleg lányok, asszonyok, diákfiatalok kapálták, egyelték a cukorrépa és a kukorica-táblákat, s szinte mindenütt serény munka folyt a háztáji földeken is. /mti/

...-

bb. 33. megkezdődtek a vas megyei természetvédelmi napok

vid/tm/e cz

1967. május 14.

a már hagyományos természetvédelmi napokat május 14-21-ig rendezik meg vas megyében. a rendezvénysorozat vasárnap autóbussz kirándulással kezdődött. a nagyközönségnek bemutatták a 126 holdas jeli arborétumot, ahol az ország egyik legnagyobb növénygyűjteménye található. a következő napokban számos előadás hangzik el a természetvédelem céljáról, feladatairól, megrendezik a dendrológusok napját, megkoszorúzzák ambrózy istván sírját, összejövetelt tartanak az akvaristák, ismertetik a károni arborétumot és a vasvári ősbükköst.

a természetvédelmi napok utolsó rendezvényei clusius emlékülés jegyében zajlanak le. szombathelyen carolus clusius emlékkiállítás nyílik, a 16. század nagy botanikusának vas megyei működéséről. körmenden clusius emlékülést tartanak, s a batthyány várkastély udvarán leleplezik clusius emléktábláját. /mti/

16.35/e

- 16 -

le

bb 39. a harmadik alföldi néptánc-fesztivál győztese: a hvdsz bihari jános táncgyűjtése

vid fm-ju cz

1967. május 14.

vasárnap a szilvágyi színházban tartott díszelőadással véget ért a szolnoki kulturális hetek alkalmából rendezett harmadik alföldi néptánc-fesztivál. a kétnapos versenyesen az ország különböző részeiből 16 hírneves együttes vett részt és mutatta be a különböző tájegységek népi táncművészetének színe-javát. a táncgyűjtések bemutatóján kívül megrendezték a koreográfusok vetélkedőjét is ezzel a céllal, hogy a kezdő és haladó fokozatú amatőr néptánc-együttesek repertoárját új koreográfiákkal gazdagítsák. a népes fesztivál ünnepléses eredményhirdetésére a vasárnap délelőtti díszelőadás keretében került sor. a zsűri rábai miklós, az állami népi együttes kossuth-díjas művészeti vezetőjének elnöklésével az első díjat, szolnok város-nagydíját a hvdsz bihari jános táncgyűjtésének ítálta oda a „gergely járás”, és a „betlehemesek”, című művészien-előadott tánckompozícióért. a bihari együttes ezúttal harmadszor nyerte el az alföldi néptánc-fesztivál nagydíját és ezzel végleg birtokába került a vándorsertélg, a fesztivál örökös győztese lett. a zsűri különdíját, szabó iván szobrászművész alkotását a vdsz bartók béla népi táncgyűjtésének adományozták a magyar néptánc legszebb tolmácsolásáért. a koreográfusok vetélkedőjének első díját nem adták ki, a második díjat timár lászló, a vdsz bartók béla együttesének koreográfusa kapta a törökszentmiklósi fmsz táncgyűjtés által bemutatott új táncszámaiért. a díjakat rábai miklós kossuth-díjas és csoma kálmán, a szolnoki városi tanács vb-elnöke nyújtotta át a győzteseknek. az alföldi fesztivál alkalmából vasárnap délután szakmai tanácskozást rendeztek, amelyen környévesi géza, a magyar táncművészek szövetségének főtákosza és maácz lászló, a táncművészek szövetségének elnökségi tagja tartott előadást. /mti/

...-

le

16.47/ju

-17-

bb 36. befejeződött a szívgyógyászok három napos tudományos ülése balatonfüreden

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

Balatonfüreden vasárnap befejeződött a magyar kardiológusok társaságának három napos tudományos ülészsaka. a már hagyományos tudományos tanácskozása célja most is az volt, hogy fórumot teremtsenek a szivspecialisták önálló kutatásainak ismereteihez és megvitatásához. az ülésen értékelték a szivsebészeti módszerek eredményeit és beszámoltak a legújabb kutatásokról.

a három napos tudományos ülésen 56 előadás hangzott el. több előadásban számoltak be tapasztalataikról a balatonfüredi szivkórház orvosai is. az egyik előadásban elmondották, hogy 600 szivtrombózisos beteg adatait hasonlították össze más, többnyire szivbillentyűs tünetekkel kezelt betegekkel. a megfigyelésekből az a tapasztalat vonható le, hogy a szivtrombózisos megbetegedést előidéző tényezők többnyire egyszerre, nagy számban jelentkeznek. az okok között megemlítették a magas vérnyomást, az elhízást, a cukorbetegséget, de nagyon ártalmas a rendszerint tíz órán túli túlfeszített munka, a túlzott ital és a kávé fogyasztás is.

a tudományos ülésen a többi között szó volt a rádióaktív xenonnal végzett vizsgálatokról, a szivtrombózisos betegek megterheltségéről és a szivritmus zavarokról. nagy érdeklődéssel hallgatták meg a résztvevők a mesterséges elemmel működtető szivműködés problémáiról szóló előadást. a három napos tudományos ülészsak vasárnap délután a magyar kardiológusok társaságának kerekasztal-konferenciájával zárult, amelyen a magnéziumoknak a szívgyógyászat gyakorlatában betöltött szerepét vitatták meg./mti/

..-

bb 38. kontyos pásztorkunyhó filmszalagon - ecsegpusztán forgatták a szolnok megyéről készülő dokumentumfilmet

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

a tiszta mentén húzódó szolnok megyéről, a megye sajtósági tájegységeinek életéről, fejlődéséről egész estét betöltő filmet forgat a budapesti filmstúdió. a stáb németh istván rendező és szabó árpád operatőr irányításával vasárnap a nagykunyhó egyik romantikus táján, a pásztorkunyhó központjában, ecsegpusztán forgatott.

/folyt.köv./  
17.00/lm

- 18 -

bb 38. /kontyos ...1. folyt./-lm

a megyei film részeként megörökítették a nagykunyhói állami gazdaság híres ménesét, amelyet a szikes-pusztán edzenek szivós, szép küllemű hátsó- és versenylovakká. filmszalagra került a környék gulyája is. az itt készített színes képsori a néprajzilag hiteles pásztorelet egy-egy mozzanata is kiegészíti. a forgatás színhelyén felállították a régi pásztorkunyhó egyik elengedhetetlen tartozékát, az ugynevezett kontyos kunyhót./mti/

bb 41. „telt ház”, a bodajki turistaparadicsomban - megkezdődött a fürdési szezon a velencei tónál

vid tm-lm -cz

1967. május 14.

az idei év legmelegebb napja volt vasárnap fejér megyében. az „előkánikula”, a kirándulók ezreit csalogatta ki a szabadba, az árnyékos erdőbe és a velencei tó partjára. a bakony és a vértess erdők hegyoldalait valóságos turista invázió árasztotta el ezen a napon. a bodajki „turistaparadicsomban”, az erdőben, hegyoldalokban szinte minden talpalatnyi helyet elfoglaltak a kirándulók. jó napjuk volt a virágkedvelőknek és a gombászoknak, a napsütötte tisztásokat szőnyegként borította az illatos gyöngyvirág, s a fák alatt valóságos gombatelepekre bukkantak a „böngészők”,.

„telt ház”, volt a velencei tó partján is. a motorkerékpárok, gépkocsik százain érkeztek a kirándulók, s a parkolóhelyeken itt is, ott is feltűntek a lakókocsikat vonató külföldi rendszámú osztrák, német, svéd, lengyel, jugoszláv autók is.

igazi nyári hangulat volt a tóparti strandokon. a mólók pázsitja csak úgy virított a sok tarka fürdőruhától. a sekély déli parton 22 fokra melegedett fel a víz, s így szinte egész nap a lubickolók lármájától volt hangos a tó. vízre szálltak a csónakok, vitorlások is, s egész nap zsufolt fedélzettel közlekedett a tóparti átkelőhajó./mti/

..-

17.20/e

- 19 -

le

bb. 29. dalos-találkozó nagykanizsán

vid/tm/e cz

1967. május 14.

vasárnap rendezték meg nagykanizsán a 8. zala-i dalos-találkozót. a tavaszi dal ünnepének jegyében rendezett találkozó a megye 12 legjobb munkás- és parasztkórusa, valamint a zalaegerszegi és a nagykanizsai városi vegyeskórusok vettek részt. nagy sikert aratott a kulturális együttműködés keretében zala megyében vendégszereplő jugoszláviai adai városi énekkar. a nagy érdeklődés mellett lezajlott találkozó résztvevő kórusokat emléklappal és értékes dísz-tárgyakkal jutalmazták. /mti/

...-

bb. 34. tűzoltóverseny szombathelyen

vid/tm/e cz

1967. május 14.

vasárnap szombathelyen, a megyeszékhely, valamint kőszeg és a szombathelyi járás mintegy 1 300 tűzoltója mérte össze ügyességét. a motorfecskendők szerelésén, tűzoltáson, s egyéb gyakorlatokon kívül az idei verseny érdekessége, hogy valamennyi csapat résztvett egy új típusú, tűzoltó jellegű, speciális akadálypályán végrehajtott váltó-stafétában, amely különösen jó erőnlétet, állóképességet, ügyességet követel. a legjobbakat értékes jutalomban részesítették. /mti/

...-

bb. 35. megnyílt a szekszárdiak kirándulólhelye: a csörgető

vid/tm/e cz

1967. május 14.

vasárnap megnyílt a szekszárdiak kedvelt kirándulólhelye: a csörge-tó strandfürdő, csónakázó és halászcsernye. a hajdani ósduna-ág maradványának ligetes partja és a nagy tó vize megtelt napfürdőzőkkel, strandolókkal, bár kissé hűvös szél fújt a tűző napsütés ellenére is.

a megnyitón rendbehozott kerthelyiség várta terített asztalokkal a vendégeket az fmsz tavi csárdájában. nagy kedvelte volt az ötféle halból főzött halászlének és a ropogós sült halnak. /mti/

...-

17.20/Lm

- 20 -

le

bb 37. kondorosi zsványpecsenye, kecskeméti barackfánk és más nyencségek a négy megye szakácsainak szolnoki parádéján

vid tm-ju cz

1967. május 14.

az idegenforgalmi idényre készülő szolnok vendéglátó-ipari vállalat vasárnap nagyszabású szakács-parádét rendezett a nemzeti szálló konyháján és éttermében. négy megye, szolnok, békés, hajdu és bács-kiskun megye - legjobb szakácsai a tájegységek hírneves ételeit főzték és tálalták fel a vendégseregnek. a „ fakamál művészei „ különféle izletes, változatos menüket állítottak össze. feltálalták például a nyírsági gombóclevest, a hortobágyi pecsenyét és a székelyné-palacsintát. nagy sikert aratott a zsűriző vendégek körében az eperlevesből, kondorosi zsványpecsenyéből és a kecskeméti barackfánkából összeállított menü. ugyancsak a sikeres menük közé tartozott a sprágakrémleves, a kassai töltött hus és a csokoládé-fánk is. a szakácsvetélkedő sikerét mutatja, hogy a „ mintadarabok „ gyorsan gazdára találtak. /mti/

...-

bb 40. ötezer turista szegeden

vid fm.-ju cz

1967. május 14.

a hét végén mintegy ötezer turista látogatott el szegedre. a röszei közuti határátkelőhelyen mintegy kétezeren érkeztek jugoszlávia vajdasági területéről. az éttermekben vasárnap a déli órákban többszáz adag halászlét szolgáltak fel. egész nap zsufolt volt a közuti hidmellett megnyílt „ birkacsárda „, ahol szabad tűzön, bográcsban főzik az izletes pörköltet. a muzeumban, és a bemutató-teremben budapestről, a dunántulró és a környékbéli falvakból érkezett 13 iskola diákjainak mutatták be a régészeti, a néprajzi, a képzőművészeti és más kiállítások gazdag anyagát. a szabadtéri játékok színhelyén, a dóm-terren, ahol az óriás színpad és a nézőtér építése folyik, szinte minden turistacsoport megfordult. az ujszegedi termékvízzel töltött medencéket főleg a környékbéli falvakból, de még a vajdaságból is felkeresték vendégek. vasárnap a dél-alföld számos városából és községeiben külön autóbuszok érkeztek szegedre. a járművek elsősorban a szegedi nemzeti színház előadásaira és a szeac-csepel labdarugó mérkőzésre vitték el utasaikat. /mti/

17.45/e

- 21 -

le

bb 42. vasárnap műszak a csongrád megyei földeken

vid tm-ju cz

1967. május 14.

Csongrád megye mintegy 20 mezőgazdasági nagyüzemében vasárnap sem tartottak pihenőnapot a növénytermesztő brigádok. A legtöbben azokra a korábban belvizzel borított földekre vonultak ki, amelyeket az elmúlt napok napos, szles időjárása már felszikkasztott. Több száz talajelőkészítő gép mellett lövöntrépa vetőgépeket is munkába állítottak. Így, a szakemberek becslése szerint vasárnap is mintegy háromezer hold kukoricát, nagyrészt rövid tenyészidejű fajtákat vetettek el a tiszamenti területeken. A hódmezővásárhelyi dózsa tszben tíz talajelőkészítő gép és három vetőgép dolgozott a belvizektől nemrég mentesített területen. Sokan szorgoskodtak a kiszombori József Attila, a csongrádi tiszai és a megye más szövetkezetében is. Szeged környékén a fűszerpaprika palántázása, makó vidékén a hagymatáblák gyommentesítése adott munkát a paraszt embereknek. Hódmezővásárhely határában vasárnap rizst is vetettek. A napsütéses délelőtt, s kedvező időjárást kihasználva több ezren a háztáji földeken permetezték a gyümölcsöket és a szőlőket. /mti/

--

bb 43. tiszai napok poroszlón

vid tm-ju cz

1967. május 14.

Vasárnap poroszlón a füzesabonyi járás fiataljainak nagyszabású találkozójaival nyitották meg a hagyományos „tiszai napok”, egy hétig tartó gazdag eseménysorozatát. A fiatalok találkozásán nagygyűlést rendeztek a béke védelmére, az imperialista agresszió elleni tiltakozás jegyében. Délután vidém műsorok bemutatására került sor. A művelődési házban fotó- és halászlás kiállítást rendeztek. A tiszai napok gazdag rendezvénysorozatát a jövő vasárnap divatbemutatóval egybekötött ünnepi műsorral zárják. /mti/

--

18.10/e

- 22 -

bb 44. országjáró fiatalok találkozója tardoson

vid tm-ju cz

1967. május 14.

Az országjáró diákok heves megyei találkozóját rendezték meg vasárnap a Bükk festői környezetében elhelyezkedő tardosi sport-táborban, ahol mintegy ezer fiatal vett részt. A pompás erdei környezetben Németh László, a heves megyei Kisz-bizottság osztályvezetője köszöntötte a fiatalokat, akik részére egész napos tájékoztató, természetismereti és sportvetélkedőket rendeztek. A diáktalálkozó sportversenyének legjobbjai jogot kapnak a Balatonfüreden megrendezésre kerülő országos találkozó n való részvételre. /mti/

--

bb 45. kutyaszépségverseny az űgető pályán

t sl/tm-ju cz

1967. május 14.

Vasárnap ismét megrendezték a budapesti űgető pályán a hagyományos kutya-szépségversenyt és kiállítást, ahol 640 pedigri állat versenyzett a díjakért. Bár a nemzetközi kutya kiállításra csak szeptemberben kerül sor, s mostanra csupán országos kiállítást terveztek, mégis osztrák, csehszlovák, lengyel és jugoszláv kutyaágazók is beneveztek és elhozták kedvenceiket. Összesen 46 kutyaajtát számoltak össze, a mezőnyt azonban a 110 puli, a 89 tacskó, és a 86 német boxer uralta. Voltak azonban kisebb számban bernáthegyik, uszkárok, ir-, kerry-, blue-, skye és fox-terrierek is. A magyar fajtákat a pulikon kívül komondorok, kuvaszok, vizslák és agár kutyák képviselték. Az osztrák ezüst uszkárt, és yorkshire terriereket hozták magukkal.

Valamennyi fajta legjobbjait díjazták, kitüntetést szerezni nagy számuk miatt a puliknak volt a legnehezebb. Ezért büszke gálós faj jelené gyöngyvér-betyár nevű fiatal pulijára, amely elegáns megjelenésével, kecses formájával, szép fogorá-  
val, tökéletes fekete színével a fajta legjobbjá kitüntetést kapta.

/folyt. köv./  
18.40/e

- 23 -

le

bb 45. kutyaszépségverseny ... 1. folyt. /-ju

a fox-terrierek versenyét a vékony fejű, fehér-fekete-barna színű, modern angol vérvonalu bárni-mackó muki nyerte. ez a kutya a világ legjobb simaszőrű fox-terrierjétől származik.

a kutyakiállítás és szépségversenyt az idomított őrző-védő kutyák bemutatója követte. a rabló-támadó szerepét betöltő idomár-séged csak könyökig érő vastagon bélelt kesztyűjével tudta megőrizni kezének épségét a kötelességtudó házőrzők harapásától. /mti/

--

bb 46. a csipkerózsika bemutatója az operaházban

1 ol./Lk-ju La

1967. május 14.

vasárnap este az operaházban bemutatott csajkovszkij háromfelvonásos mese-ballettjét, a darabot pjotr guszjev, az oroszok érdemes művésze újította fel, rendezte és tanította be az operaház balett-társulatának. asszisztense nagyvezsda bazarova érdemes művész, a próbavezető balettmester fülöp viktor volt. a díszleteket fülöp zoltán, a jelmezeket márk tivadar tervezte. a zenekart fráter gedeon vezényelte.

a színes, látványos produkcióban több mint 20 szólótáncos, s a balettkar mellett csaknem ugyanannyi balettintézeti növendék vett részt. a főszerepeket kun zsuzsa, havas ferenc, és ugray klotild táncolta.

az előadást a premier közönsége nagy tetszéssel fogadta. /mti/

--

- v e g e -

19. 10/3

-24-



**MTI**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fiume-utca 5-7. Telefon 159-490, 359-500

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1967. május 15.

bb. 1. a szerkesztőségek figyelmébe!

kz/hné/e 1e cz

1967. május 15.

a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk szirmai jendnek, a szövetség elnökének a szervezetek országos szövetsége 6. kongresszusa hétfői ülésén elhangzó beszédét. a beszéd csak jelzésre használható fel!

x x x

bevezetőben a kongresszust megelőző, mintegy 18 000 helyi tanácskozás tapasztalataival foglalkozott. ezeken, mint rámutatott, mintegy másfél millió földművelésszervezeti tag jelent meg, s közülük 120 000 közvetlenül részt vett a mozgalom helyzetét és feladatait érintő vitában. szinte teljes egyetértés alakult ki tekintetben, hogy a szervezetek tagságának összetételében bekövetkezett változások, valamint tevékenységi körük bővülése miatt időszerű és szükséges az eddig használt „földművelésszervezet”, elnevezést „általános foglalkozási és értékesítő szervezetre”, változtatni. nem találkoztunk azonban teljes megértéssel az országos földművelésszervezeti tanácsnak az a javaslata, hogy a részjegyek névértékét az eddigi 50 forintról 100 forintra emeljék. az utóbbival kapcsolatban éppen ezért azt javasolta, hogy a kongresszus határozata csak ajánlja a részjegyek névértékének felemelését. a végső döntés joga maradjon a tagságé, illetve a szervezeti küldött-közyűléseké.

/folyt.köv./

- 1 -